

Españoles Afirman: Los Salvadoreños Deben Resolver sus Problemas

"El problema salvadoreño no lo resolverá Reagan, Royo ni López Portillo, sino que la solución está aquí. Y lo definirá la participación del propio pueblo", expresaron miembros de la misión española que visita el país.

Ayer en la tarde, los miembros de esa misión se reunieron con periodistas en el Hotel Camino Real. Pertenecen a la Comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento de España.

"Aunque muchos países tengan voluntad de ofrecer propuestas para lograr la paz en El Salvador, la solución la harán los propios sectores involucrados, mediante el diálogo que podría surgir entre ellos", agregaron.

El jefe de la delegación española, Ignacio Camuñas, dijo que "la gira la comenzamos el domingo en Panamá y abarca varios países centroamericanos y terminará en México, cuando nos entrevistemos con el presidente José López Portillo. Nuestro objetivo es fundamentalmente de palpar en forma directa, la política regional, la política centroamericana. Tiene una proyección global, regional. Estamos tomando contacto con sectores políticos y sociales".

Camuñas agregó que "en Panamá tuvimos conversaciones con monseñor Arturo Rivera y Damas y nos mostró la situación política de aquí. Luego en Managua, nos entrevistamos con representantes del FDR. Ya aquí, este día, hemos conversado con el canciller salvadoreño Dr. Chávez Mena, con el general Abdul Gutiérrez y con el presidente Ing. José Napoleón Duarte, por más de dos horas. Esta tarde, conversaremos con otros sectores y con compatriotas nuestros".

Recalcó que la misión realiza un viaje de estudio e información. Nuestra presencia en el área no es ningún apoyo a gobierno o grupo político alguno, ni tampoco tenemos animadversión hacia ninguno. Hemos dicho en Panamá que no pretendemos ofrecer alguna fórmula, plan o propuesta como punto concreto de negociación. Lo hemos sostenido con el presidente Royo y así lo haremos con López Portillo, con quien nos entrevistaremos el lunes próximo, aseró. "No venimos a ofrecer fórmulas o propuestas a estos países, que buscan las vías de solución a sus conflictos", añadió.

ESPAÑA ESTA PREOCUPADA

Luego Camuñas dijo que "España está sumamente preocupada y conturbada por la situación que atraviesa esta zona. Traemos nuestro mensaje de solidaridad con los pueblos y estamos dispuestos y abiertos para ofrecer cualquier participación que puede significar un punto de mayor acercamiento con España y un punto de ayuda en el conflicto".

También manifestó que a su regreso a España la misión hará un informe del

viaje para presentarlo al Parlamento, donde definirán y debatirán los puntos de vista y el modo de presencia de España en esta situación que vive esta región centroamericana. "La política exterior de España pretende acercarse cada vez más a estos países amigos", afirmó.

Camuñas fue específico al decir que "España apoya aquellas fórmulas que lleven a la paz. Nuestro país está dispuesto a prestar su concurso a la causa de la paz".

SITUACION COMPLEJA

Al preguntarle cómo ven la situación actual en El Salvador dijo que "la situación salvadoreña es enormemente compleja. Estamos delante de una estructura social y económica terriblemente difícil, por las condiciones actuales".

"El mensaje que nos han transmitido nuestros interlocutores, señala que después de las elecciones del 28 de marzo, tienen mayor preocupación. El pueblo acudió a las urnas en forma angustiada, desesperada, en busca de la reconciliación y la paz. El resultado de las elecciones proyecta un conjunto de sombras, de interrogaciones", contestó cuando se le preguntó lo tratado con los funcionarios salvadoreños.

También al preguntarle si el gobierno español estaba dispuesto a prestar ayuda a un gobierno de derecha en El Salvador, contestó que "España está dispuesta a presta colaboración a cualquier gobierno, no importa el signo. Tenemos relaciones cordiales y fraternales con gobiernos de cualquier carácter y signo. Pero también esa colaboración podría extenderse en la medida que los gobiernos mantengan su nivel de comportamiento democrático y de respeto a los derechos humanos. Lo mismo hacemos con Cuba, Argentina u otro país".

Por su parte, el diputado Jaime Ballesteros, aclaró

—Favor pase a la página 37.



ENTREGAN PRONUNCIAMIENTO. — Ayer por la tarde, en la ODECA, miembros del Partido Unionista Centroamericano (PUCA) entregaron un pronunciamiento de solidaridad al embajador de Argentina, en ocasión de la amenaza de Inglaterra a aquella República. En el orden: Ing. Piero Gatty, señor Miguel Coto Bonilla h.; Dr. Víctor José Bianculli, embajador, que recibe el pronunciamiento del Dr. Orlando Castro de la Cotera (presidente del PUCA); Héctor Evora, Felipe Rodas y señor Miguel García Martínez.

Esta Mañana Entregan las Credenciales a Diputados

Hoy a las diez de la mañana, en solemne acto, los miembros del Consejo Central de Elecciones, como máxima autoridad en el proceso eleccionario, entregarán las credenciales a los sesenta diputados electos por el pueblo en los comicios del domingo 28 de marzo.

Los diputados son los mismos que leyó el Dr. Jorge Bustamante, Presidente del CCE, la madrugada del sábado 3 del corriente.

Como se ha informado, el resultado final de las elecciones ha dejado 24 diputados para el Partido Demócrata Cristiano; 19 para Alianza Republicana Nacionalista; 14 para el Partido de Conciliación Nacional; 2 para el Partido Acción Democrática; y 1 para el Partido Popular Salvadoreño. El POP no logró obtener ningún diputado.

El Consejo Central de

Elecciones distribuyó ayer la lista completa de los diputados, ratificados de acuerdo al último cómputo de los votos.

La lista es:

DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR

- PROPIETARIOS**
 Lic. Julio Adolfo Rey Prendes P.D.C.
 Guillermo Antonio Guevara P.D.C.
 c/p Guillermo Antonio Guevara Lacayo, y Guillermo Antonio Guevara P.D.C.
 Dr. José Humberto Posada Sánchez P.D.C.
 Sr. Alfonso Aristides Alvarnga P.D.C.
 Lic. Rodolfo Antonio Castillo Claramount P.D.C.
 Sr. Roberto Edmundo Viera Diaz P.D.C.
 Mayor Roberto D'Aubuisson Arrieta c/p Roberto D'Aubuisson Arrieta ARENA
 Sr. Hugo César Barrera

- Guerrero ARENA
 Sr. René Barrios Amaya ARENA
 Dr. Luis Neison Segovia A.D.
 Dr. Ricardo Alfredo González Camacho A.D.
 Dra. María Julia Castillo P.C.N.
 Antonio Genaro Pastore Mendoza P.P.S.

SUPLENTE:

- Sr. Mauricio Armando Mazler Andino P.D.C.
 Sr. Pedro Agustín Cañas c/p. Pedro Agustín Magaña, y Pedro Agustín Magaña Cañas P.D.C.
 Sr. Juan Cubias Palacios P.D.C.
 Sr. José Orlando Castro Campos c/p. José Orlando Campos Castro P.D.C.
 Sr. Felipe Adolfo Menéndez Hernández P.D.C.
 Sra. Mélida Judith Arteaga Zelada de López Cano P.D.C.
 Dr. Jorge Ernesto Recinos ARENA
 Cnel. Juan Antonio Martínez Varela ARENA
 Ing. José Armando Pacheco Calderón ARENA
 Dr. Joaquín Eugenio Martínez López A.D.
 Dr. Julio Montes Alvarnga A.D.
 Lic. Dionisio Villavicencio c/p. Rafael Villavicencio P.C.N.
 Sr. José Francisco Quiñonez P.P.S.

SUPLENTE:

- Sr. José Antonio Palacios Argueta P.D.C.
 Sr. Simeón Bonilla P.D.C.
 Sra. Ana Alicia Monge Ruiz P.D.C.
 Dr. Mauricio Alejandro Menéndez Mancia ARENA
 Sr. Carlos Enrique Martino Peña ARENA
 Sr. Martín del Carmen Saavedra c/p. Martín Elcid Saavedra y Martín el Cid Saavedra Oliva P.C.N.

DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL

- PROPIETARIOS**
 Sr. David Humberto Trejo P.D.C.
 Sr. Carlos Alberto Funes P.D.C.
 Sr. José Francisco Merino López ARENA
 Agr. Herbert Prudencio Palma Duque ARENA
 Ing. Rafael Soto Alvarnga P.C.N.

SUPLENTE:

- Sra. María de la Paz Alvarnga Hernández P.D.C.
 Prof. Edgard Noel Cáceres Chávez P.D.C.
 Agr. Noé Baltazar Figueroa Sosa ARENA
 Dra. María Aracely Olivares Ramirez de Rodríguez ARENA
 Sr. Alex René Aguirre Guevara P.C.N.

DEPARTAMENTO DE LA LIBERTAD

- PROPIETARIOS**
 Dr. Manuel Mártir c/p. Manuel Mártir Noguera P.D.C.
 Prof. Ricardo Edmundo Burgos P.D.C.
 Sra. Lilliana Rosa Rubio de Valdez ARENA
 Sr. Juan Francisco Puquierre P.C.N.

SUPLENTE:

- Sr. Jorge Benavides, c/p. Jorge Benavides Araujo P.D.C.
 Sr. Mario Rolando Nerio

—Favor pase a la página 15.



INAUGURAN INSTALACIONES. — Ayer, en las instalaciones de La Constancia S.A., fueron inaugurados un comedor y dormitorio. El corte de la cinta estuvo a cargo del señor Carlos Henríquez Moreno, antiguo trabajador de la empresa. Le acompañan, ejecutivos y personal.